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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σε εκδήλωση τιμής για τους Φιλέλληνες ο Αντιδήμαρχος Δελφών κ. Γεώργιος 

Τσατσαρώνης 

Γ. Τσατσαρώνης: «Τιμούμε και δεν ξεχνάμε την προσφορά και τη θυσία τους»  

 

Το παρών, σε εκδήλωση που στόχο είχε την ένταξη του νέου Μνημείου Φιλελλήνων στον 

πολιτιστικό χάρτη της Αθήνας, έδωσε ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ιτέας κ. Γεώργιος Τσατσαρώνης, 

εκπροσωπώντας το Δήμο Δελφών, αλλά και τον τόπο με τον οποίο συνδέθηκαν Φιλέλληνες 

με σημαντικά ιστορικά γεγονότα. Κεντρικό γεγονός της εκδήλωσης υπήρξε η πρώτη 

επίσημη προβολή της ταινίας «Οι Φιλέλληνες».       

Πιο συγκεκριμένα, η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 30 Μαΐου 2023, στην κεντρική 

αίθουσα «Ιωάννης Καποδίστριας» του Πολεμικού Μουσείου και διοργανώθηκε από την 

Εταιρεία για τον Ελληνισμό και Φιλελληνισμό (ΕΕΦ) σε συνεργασία με το Μουσείο 

Φιλελληνισμού, το Πολεμικό Μουσείο και το Αthens City Festival του Δήμου Αθηναίων. 

Στόχος της ήταν η ένταξη στον πολιτιστικό χάρτη της πρωτεύουσας του νέου Μνημείου 

Φιλελλήνων, που θα τοποθετηθεί επί της Βασιλίσσης Σοφίας, στον χώρο του Πολεμικού 

Μουσείου. 

Παρόντες ήταν Υπουργός Εθνικής Αμύνης κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, ο Πρόεδρος του 

Μουσείου Φιλελληνισμού κ. Κωνσταντίνος Βελέντζας, ο Πρόεδρος του Πολεμικού 

Μουσείου κ. Αναστάσιος Λιάσκος, εκπρόσωποι της στρατιωτικής ηγεσίας, εκπρόσωποι της 

Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι επικεφαλής των διπλωματικών 

αντιπροσωπειών της Βουλγαρίας, της Γαλλίας, της Ιρλανδίας, της Ιταλίας, του 

Μαυροβουνίου, της Μολδαβίας, της Ολλανδίας, της Πολωνίας, της Πορτογαλίας, της 

Ρουμανίας και της Φιλανδίας. 

Η ΕΕΦ και το Μουσείο Φιλελληνισμού δημιούργησαν μία υψηλού επιπέδου ταινία 33’ 

λεπτών με θέμα το φιλελληνικό ρεύμα από την Αναγέννηση έως την απελευθέρωση της 

Ελλάδος, και τον ρόλο των Φιλελλήνων σε αυτήν. Η ταινία είναι υψηλής αισθητικής και 

εξαιρετικής ποιότητας, διαθέσιμη στην ελληνική γλώσσα και με αγγλικούς υπότιτλους, με 

τη συμμετοχή περισσοτέρων από 50 ηθοποιών.  

Μία σειρά από ελληνικές πόλεις, πολλές από τις οποίες προβάλλονται στην ταινία με 

αναφορά και πλάνα, είναι στενά συνδεδεμένες με τη δράση των Φιλελλήνων στην Ελλάδα. 



Μία εξ αυτών είναι και η Ιτέα, όπου ο Άστιγξ και πολλοί άλλοι Φιλέλληνες, διέλυσαν τον 

Τουρκικό στόλο το 1827 στη Ναυμαχία της Αγκάλης.  

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ιτέας, κ. Γεώργιος Τσατσαρώνης, συνοδευόμενος από τον κ. Ευστάθιο 

Μαλάκη, ειδικός συνεργάτης του Δημάρχου Δελφών, και σε συνέχεια της εκδήλωσης έκανε 

την εξής δήλωση: «Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για την πόλη της Ιτέας, αλλά και το Δήμο 

Δελφών, η πρόσκληση να παρευρεθούμε στην πολύ όμορφη εκδήλωση, η οποία εστιάζει 

στην προσφορά αλλά και τη θυσία ανθρώπων που δεν γεννήθηκαν Έλληνες, αλλά 

αγάπησαν, τίμησαν και υπερασπίστηκαν τα ιδανικά και τις αξίες της χώρας μας στον ύψιστο 

βαθμό. Δεν τους ξεχνάμε, αντιθέτως διατηρούμε τη μνήμη τους ζωντανή και τους τιμούμε 

υψώνοντάς τους στο πάνθεο την ηρώων. Ο Δήμος Δελφών συγχαίρει τους διοργανωτές και 

δηλώνει αρωγός σε κάθε αντίστοιχη μελλοντική δράση».  

 


